Or 1abn. 1.1 3a macuBHa AbbOBa AbPBECHHA Ce OTYUTAT paspyliaBaliy (rpaHyHU) HanPeXeHa Ha OfMbH
M HATUCK CBOTBETHO — Gonp=90 MPa u 0,s,=65 MPa. CvotBeTHuTe AONyCTUMU HanpexeHus ca

Gon.on=0onp/Kc=90/5=18 MPa u Oponnar=0war p/Kc=65/5=13 MPa. Kakto ce swkga, onpegeneHute rnasHu
HaNPEXeHWs ca No-Manku OT CbOTBETHUTE JONYCTUMU CTOAHOCTH.

1.6. OPASMEPAIBAHE HA YCTOWYMBOCT

BepTukanHUTE KOHCTPYKTUBHW eneMeHTu Ha mebenute ca HaTOBapeHW NPEAVUMHO Ha HATWCK M 33 TAX
ocobeHo OMacHoO CbCToAHME € 3arybaTa Ha YCTOAYUBOCT (U3KLNYBAHETO), KOETO HACTLMNBA NPU HaNPeXeHWUs,
no-Manku OT FpaHudHUTE (paspywlaBawute) Npu 4MCT HaTUCK. KOHCTPYKTUBHUAT EfieMeHT e yCToW4uB, ako
NPV Manky OTKINOHEHWst OT PABHOBECHOTO MY NONOXEHWEe HEroBOoTO HanperHaro U AedopMupaHo CbCTosHWE
NpeTbphsasa Manku U3AMEHEHUs W NpU NpeMaxBaHeTo Ha NPUYMHUTE 3a Te3U OTKMOHEHUA TOW Bb3ICTAHOBABA
CaMOCTOATENHO U3XOQHOTO CU NONOXeHUe. B npoTuUBeH criydan Toh @ HeycTon4uB.

Mpy onpeaenexna CTONHOCT Ha HaTuckosarta cuna F, Hape4deHa KpUTUUHA, BEPTUKANHUAT KOHCTPYKTUBEH
eneMeHT fpemMuHasa OT YCTOMYMBO B HEYyCTOMYUBO paBHoBecue. ToBa ChCTosHWE ce Hapuda 3aryba na
YCTORYUBOCT UMM U3KLNYBAHE.

O6obuienara opmyna Ha Oinep 3a KpuTUYHATaA CUNa uMa Bnaa

ka = (1.77)

KbAETO:
E e moaynbuT Ha HaANBXHA €NacTUYHOCT, Pa;

Imin = MWHUManHWUAT OCOB WHEPUUOHEH MOMEHT Ha HanpeYHOTO CEYEHWE Ha KOHCTPYKTUBHUWS
enemeHT, m*;

b — u3KbAYBaTEnHaTa AbMXKUHA HA KOHCTPYKTUBHUA €NeMEeHT, m.

W3KbnuBaTenHata AbnxuHa 3aBUCH OT HAYUHA Ha CbeAUHSIBAHE Ha BEPTUKANHUA KOHCTPYKTUBEH ENEMEHT
C ApyrvTe enemeHTn Ha mebena, T.e. OT yCnoBuATa Ha NOANMPAHE ¥ ce n34YucnaBea no opmynara

l, =Pl (1.78)
KboeTo:
B e koethvuMEHTBLT, KOWTO OTYUMTA BUAA HA FPAHUUHUTE YCNOBUS,
! — pbmkuHaTa Ha KOHCTPYKTUBHWS eNeMeHT, m.,
KoeduuneHTbT B UMa cnefHUTe CTOWHOCTH:

a) B=2 — Npn KOHCTPYKTVBEH ENEMEHT, Ha KONTO EAVHUNT Kpail e 3anmbHaT, a ApyrvaT — ceoboaeH
(pur. 1.26 a);

6) B=1 — Npu KOHCTPYKTUBEH ENEMEHT, NOANPSAH CTABHO B ABaTa Cu Kpas (¢wur. 1.26 6);

B) B=1/V2=0,7 — npu KOHCTPYKTUBEH €NEMEHT, Ha KOMTO eAUHUNT Kpall e 3ambHar, a APYrUAT — CTaBHO
3akpeneH (cur. 1.26 B);

r) B=0,5 — npu KOHCTPYKTUBEH E€NIEMEHT, Ha KOWTO W ABaTa Kpas ca 3anbHaTti (ur. 1.26 r);

A) B=2 — Npu KOHCTPYKTUBEH EMEMEHT, CTABHO NOAMNPAH B €AUHNA CWU KPail U 3aMbHAT XOPWU3OHTAaNHO-
noABuXHO B Apyrus (cur. 1.26 n).
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